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Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, segundo 
período do ano de 2019. Aos dias 16 de setembro de 2019 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. 
Vereadores Jones Fernando de Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o 
Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo 
de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
Maria do Socorro Nascimento Silva, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais Sarinho, José 
Ivaldo Brandão de Morais, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando 
que todos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias 
Alexandre Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e 
a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim 
aprovada por unanimidade e deu prosseguimento à sessão determinando que o Io Secretário 
fizesse a leitura das proposições: Apresentado o Projeto de Resolução n° 004/2019 de autoria 
do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Josias Alexandre Alves da Silva, 
Maria do Socorro Nascimento Silva e Carlos Vangel Tavares Pessoa, que Dispõe sobre a 
alteração do Artigo 11 da Lei Orgânica do Município de Macaparana e dá outras 
providências. Requerimento n° 67/2019 de autoria da vereadora Maria do Socorro Nascimento 
Silva, solicitando Voto de Aplauso para todos que fazem parte da Escola de Referência em 
Ensino Médio Creusa de Freitas Cavalcanti pelo desfile em comemoração ao Dia da 
Independência do Brasil que teve como tema “Mulher o mundo é seu!”. Requerimento n° 
68/2019 de autoria da vereadora Maria do Socorro Nascimento Silva, solicitando Voto de 
Aplauso para todos que fazem parte da Escola Municipal Terezinha Cavalcanti de Melo pelo 
desfile em comemoração ao Dia da Independência do Brasil que teve como tema “Aquarelar é 
preciso!”. Vereadora Maria do Socorro diz que este reconhecimento já  foi debatido na sessão 
passada e na próxima semana os representantes dos mesmos irão receber os seus respectivos 
votos de aplauso. Não significa que as outras escolas não merecem, todos estão de parabéns, 
mas estas duas chamou a atenção daqueles que estavam assistindo. Colocados em votação, os 
Requerimentos n° 67 e 68/2019 foram aprovados por unanimidade. Requerimento n° 69/2019 
de autoria dos vereadores Jones Fernando de Lima Moura e José Paulo Medeiros da Silva, 
solicitando Voto de Aplauso e Congratulações Escola de Referência em Ensino Médio 
Professora Benedita de Moraes Guerra, pelos seus 10 anos de fundação e reconhecimento a 
sua relevante trajetória na educação em nosso município. Vereador José Paulo diz que é mais 
do que justa a defesa deste requerimento nesta Casa à esta escola que veio para Macaparana 
somar a educação do nosso município e realmente tem feito a diferença. Sabemos da 
diferença que a mesma tem feito na vida dos seus alunos. Não podemos deixar de destacar a 
importância daqueles que se esforçaram para que esta escola viesse para Macaparana, o então 
Deputado Estadual Maviael Cavalcanti, o ex prefeito Maviael Filho que cedeu uma escola do 
município e um terreno e o Governador na época Eduardo Campos. São dez anos de 
existência fazendo a diferença na vida dos nossos filhos. Então é mais do que justo este 
reconhecimento e claro, a sessão solene por todas as conquistas que a mesma tem alcançado. 
Vereador Jones Fernando diz ficar muito feliz de ter a oportunidade de também apresentar 
este voto de aplauso ^-congratulações, como também propor uma sessão de caráter solene 
para marcar o ^ é^ ^ e S ^ leT u n d aç ã o  da mesma. Sem querer desmerecer as demais escolas,
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mas há um tempo antes e depois da Escola de Referência em Ensino Médio Professora 
Benedita de Morais Guerra na educação do município. Alunos que não tinham condições de 
ingressar numa faculdade tiveram estas chances muito mais ampliadas, e por conseqüência, as 
outras escolas estaduais melhoraram muito a qualidade dos seus ensinos e isso tudo veio 
beneficiar de forma muito positiva a nossa população. Colocado em votação o Requerimento 
n° 69/2019 foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 122/2019 de autoria do vereador José 
Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Sr. Secretário Municipal de Obras Ricardo 
de Arruda Lira, que venha a fazer os serviços de restauração do calçamento e da calçada que 
tem início na entrada da Cohab. Solicito que faça também a limpeza (capinação) da referida 
calçada. Vereador José Aguinelo diz que há alguns buracos na entrada da Vila da Cohab e 
também na sua calçada há vários problemas, os matos estão tomando conta da mesma onde os 
moradores utilizam para fazer caminhadas, então é preciso que o Secretário de Infraestrutura 
dê uma atenção especial a comunidade local. Indicação n° 123/2019 de autoria do vereador 
José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Sr. Secretário Municipal de Obras 
Ricardo de Arruda Lira, que venha a fazer os serviços de restauração do calçadão que tem 
início nas Ruas Alcides Teixeira e Dr. Alberto Bezerra. Vereador José Aguinelo diz que este 
local também precisa de uma atenção especial, pois o mato está tomando conta do local e a 
população nos cobra sobre isso, então temos que cobrar do prefeito estes anseios da 
população. Na ocasião o vereador Jailton Marcelo parabeniza pela indicação, pois devemos 
mesmo levar estes pedidos da população ao prefeito. Muitas vezes somos criticados por 
pessoas que dizem que os vereadores não fazem nada, são sempre cobrados, mas os 
vereadores são os intermediadores do povo e devemos sim fazer estas cobranças. Vereador 
Jones Fernando diz que infelizmente para o povo os vereadores são os culpados por tudo de 
ruim que tem no município, seja uma rua esburacada, uma lâmpada queimada. De certa forma 
é culpa do vereador, mas quando, por exemplo, um calçamento e recuperado, raramente o 
mérito é dado ao vereador. Reforça que a vereadora Antonieta Cristina solicitou a recuperação 
da escadaria da Cohab, então são solicitações importante para a localidade que passa por 
problemas muito sérios nos calçamento, no esgoto, enfim, é um dos birros mais abandonados 
da nossa cidade. Com relação ao calçadão da Rua Alcides Teixeira, sugere ao Prefeito que 
doe um terreno ao empresário Elielson para que o mesmo possa construir um galpão e guardar 
os seus equipamentos que ficam armazenados na calçada do Centro Social Urbano que é uma 
via de acesso de pedestres. Colocadas em votação as indicações n° 122 e 123/2019 foram 
aprovadas por unanimidade. Indicação n° 124/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre 
Xavier Coutinho da Silva, solicitando do Exmo. Prefeito Maviael Francisco de Morais 
Cavalcanti, que tome as devidas providências no sentido de alterar o Artigo 45 da Lei 
Municipal n° 778/2003 que trata da isenção do IPTU para que seja incluído os beneficiários 
do Bolsa Família. Vereador Ricardo Alexandre diz que faz esta solicitação ao prefeito, para 
incluir os beneficiários do Programa Bolsa Família na isenção de pagamento do IPTU, pois 
acredita que é uma maneira, para aqueles que já vivem em uma situação financeira crítica, de 
amenizar a situação dessas famílias sendo uma dívida a menos para elas. Indicação n° 
125/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando do 
Exmo. Prefeito Maviael Francisco de Morais Cavalcanti, que regularize frequência dos ônibus 
que transportam os alunos universitários para as cidades de Nazaré da Mata e Carpina, pois 
com frequência um dos ônibus tem faltado. Com isto todos os alunos se deslocam em apenas
01 (um) que consequ£aten^nte  fica superlotado e não oferece segurança alguma para os 
passageiros. Vereador Riéaffla- Alexandre pede que o prefeito respeite os estudantes

Avenida Joà^FraScísco, n° 110 Centro -  Macaparana /PE CEP: 55865-000
Fone: (81) 3639-1291 www.macaparana.pe.leg.br

http://www.macaparana.pe.leg.br


CÂMARA MUNICIPAL MACAPARANA
CASA Dr. BENJAMIN MARIZ

CGC. 11.287.893/0001-14

universitários da nossa cidade que estudam na cidade de Carpina e Nazaré da Mata, pois são 
dois ônibus disponíveis, mas frequentemente um deles falta e o outro tem que transportar os 
alunos dessas duas cidades causando uma superlotação. Na ocasião o vereador Jones 
Fernando ressalta que diante desta situação, ainda assim o prefeito pede a anulação de crédito 
no valor de quarenta mil reais para transporte de estudante universitário. Então fica sem 
compreender como o prefeito, que é uma pessoa que tem uma contribuição muito grande com 
a educação, apresenta proposta desta natureza. Colocadas em votação as Indicações n° 124 e 
125/2019 foram aprovadas por unanimidade. Votação e aprovação por unanimidade do 
Projeto de Lei n° 17/2019 de autoria da vereadora Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais 
Sarinho, que veda a nomeação e a contratação, no âmbito da Administração Pública direta e 
indireta, bem como em todos os Poderes do Município de Macaparana, para todos os cargos 
em comissão de livre nomeação e exoneração e nos casos de contratação por tempo 
determinado, de pessoas que tiverem sido condenados nas condições previstas na Lei Federal 
n 11.340 de 07 de agosto de 2006, e suas alterações posteriores - Lei Maria da Penha. Votação 
e aprovação por unanimidade do Projeto de Lei n° 19/2019 de autoria dos vereadores José 
Paulo Medeiros da Silva, Jailton Marcelo de Sousa e Jones Fernando de Lima Moura, que 
denomina Biblioteca Professora Marina Vieira da Silva a biblioteca da Escola Mínima 
Reverendo Antônio Carvalho no povoado de Pirauá, município de Macaparana -  PE. Projeto 
de Lei n° 07/2019 de autoria do Executivo Municipal que dispõe sobre a abertura de Crédito 
Adicional Suplementar no Orçamento para 2019 e dá outras providências. Emenda 
Modificativa n° 06/2019 de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei 
n° 07/2019 de autoria do Executivo Municipal que dispõe sobre a alteração da redação dos 
Artigos 02 e 03 do Projeto de Lei n° 07/2019 e dá outras providências. Vereador Jones 
Fernando faz a explanação na mesma destacando as modificações das suplementações e 
anulações feitas à redação original, como também tirando as dúvidas dos demais vereadores. 
Em seguidá a Emenda Modificativa n° 06/2019 foi aprovada por unanimidade. Após a 
aprovação da Emenda foi colocado em votação a Redação Final Projeto de Lei n° 07/2019 o 
qual foi aprovado por unanimidade. Sem mais matéria em pauta, o Presidente faculta a 
palavra aos vereadores no tema livre da presente sessão. Vereadora Maria do Socorro fala 
sobre a votação do projeto de lei aprovado hoje, o qual foi tão falado, principalmente por 
causa dos auxílios moradia. A Secretaria de Assistência Social culpava os vereadores, mas 
todos puderam ver que os vereadores votaram e eles não podem mais dizer que não vai pagar. 
Aprovamos todos os itens da saúde e agora só nos resta cobrar para que haja melhorias para a 
população. Nós vereadores, seja de oposição ou situação, temos que sempre que sentar 
analisar projetos, identificar possíveis erros e fazer as modificações necessárias. Quando o 
vereador Jones Fernando falou sobre doação de terreno ao empresário Elielson, diz que não é 
de acordo, pois o mesmo é que tem que tomar as providências em comprar este terreno, pois 
quantas pessoas precisam de um terreno para construir uma casinha e não tem condições? Ele 
é empresário e tem condições de comprar ou alugar um galpão. Vereador Paulo Silva diz que 
na verdade a questão da doação do terreno é uma coisa boa, pois como empresário, ele pode 
gerar emprego e renda. Diz que neste mês de setembro temos uma triste memória, pois 
completou no dia quinze os três anos da morte do vereador Luiz Carlos. Foi um momento 
muito triste nesta Casa porque sabemos o que ele representou para todos aqui. Luiz Carlos 
merece que seja colocada em prática a Resolução em que dá ao auditório desta Casa o seu 
nome. Fala sobre o Fundo de Previ<iê»da/onde o prefeito como gestor também tem que 
administrar, e não é questão de^^stõe^^assadas^ para que aqueles que passaram anos
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investindo tenham o retomo. Os prefeitos tem que ter esta obrigação, mas ninguém faz 
milagres. Não vamos dizer que tudo que acontece de ruim é culpa da gestão passada, mas a 
mesma também tem a sua parcela de culpa. Temos que ser justo com um e com o outro e não 
julgar com dois pesos e duas medidas. Vereador Jones Fernando agradece a toda bancada de 
oposição pela demonstração de consciência por ocasião da votação do projeto de lei e todos os 
vereadores pela a aprovação daquilo que é bom para o povo. Não poderíamos votar em 
dotações que prejudicaria a população e assim faremos. Estamos dispostos a realizar sessões 
extraordinárias se for necessário para que os projetos tramitem em maior velocidade e os seus 
efeitos alcancem mais rapidamente a população macaparanense. Seria uma maravilha se o 
prefeito atendesse ao menos trinta por cento do que solicitamos aqui todas as semanas, mas 
nem as coisas básicas não são atendidas. Vivemos hoje um retrocesso muito grande e muitas 
pessoas acham ruim quando expõe a sua opinião na tribuna a respeito desta administração. 
Sem dúvida é o pior prefeito da história de Macaparana e isso tem refletivo na vida dos 
macaparanenses. Nós vereadores estamos pagando sem dever, pois o que está ao nosso 
alcance nós fazemos. Parabeniza o vereador José Ivaldo, o Deputado Estadual Manoel 
Ferreira, o Deputado Federal André Ferreira e o Prefeito de Jaboatão Anderson Ferreira pelo 
projeto itinerante de evangelização denominado Projeto Libertador que teve na nossa cidade 
que teve como principal atração o cantor Lázaro, uma ótima opção de lazer voltado para a 
família, para pregar a palavra de Deus. Finaliza agradecendo a todos que acompanham as 
sessões nesta Casa ou em redes sociais, pois é importante para todos no que diz respeito as 
diversas áreas da administração pública. Vereador José Aguinelo diz que falou na sessão 
passada sobre a situação do Fundo de Previdência e hoje traz as documentações dos aportes 
feitos pela prefeitura para quem quiser ver. Sobre a doação do terreno diz que é a favor, não 
apenas para Elielson, mas também para demais empresários de fábricas de bolos, de 
confecções, pois são eles que juntamente com o comercio, geram trabalhos e rendas para o 
nosso município. Vereador Ricardo Alexandre reforça o pedido do vereador Paulo Silva para 
que seja colocado o nome do auditório desta Casa Vereador Luiz Carlos de Oliveira Araújo. 
Fala sobre o vereador Paulo Silva, onde não viu atuação relevante do mesmo como vereador, 
sem fazer cobranças à gestão provavelmente pelo fato de ter pessoas da sua família 
beneficiadas com empregos municipais, diferente da sua pessoa que tem sempre cobrado da 
gestão, reivindicado os anseios da população nesta Casa e não tem nenhuma pessoa sua sendo 
beneficiada pela prefeitura. Temos que cobrar do prefeito e não ficar apenas defendendo o 
mesmo nesta Casa, temos aí o concurso que foi realizado e os aprovados estão esperado ser 
chamados, isso seria importante para aliviar a situação do Fundo de Previdência do 
Município. Lembra do fato do vereador José Aguinelo ter recebido ajuda financeira da 
prefeitura e ainda conivente com o vereador Paulo Silva quando era Secretário Municipal, ou 
seja, foram dois vereadores que disseram que não sabia do fato de vereador não poder ser 
beneficiado financeiramente pela prefeitura, e quando isso acontece, o errado se toma certo. 
Vimos na aprovação deste projeto de Lei de Suplementação a falta de responsabilidade e de 
coração do prefeito que queria anular dotações para alimentação escolar, manutenção de 
estradas, aquisição de terrenos e construção de casas, e são contra essas imoralidades que 
estamos lutando nesta Casa e foi muito bom vermos todos os vereadores votar contra essa 
irresponsabilidade. Aprovamos tudo o que foi bom para o povo. Vereadora Antonieta Cristina 
agradece pela aprovação do seu projeto de lei na luta em combate a violência contra a mulher. 
Fala sobre o aniversário de morte do vereadorg^am ^ol^uiz Carlas-que completou neste dia 
quinze, três anos e até hoje faz falta parapráítas p^âs^as e muitos o consideravam como um
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pai. Diz que é a favor dos concursados serem chamados sim, inclusive que fosse feito um aqui 
na Câmara também. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, encerrou a 
presente sessão e marcou a próxima para o dia 23 de setembro de 2019, na mesma hora no 
mesmo local salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada 
conforme todos os vppeaítórêf— e 
Rodrigues de Lima- , , ____ .—  . ^
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